
vseh kalibrov proti robu Doberdobske planote in 
proti goriškemu mostišču ogenj, ki se je povečal 
opo!dne do največje ljutosti. Zeb močna pehota je 
nalo pričela napad na ves rob visoke planote. V 
trdovratnih, tudi po noči trajajoč h bojih, ki so se 
večkrat razvili v ročni metež se je posrečilo našim 
četam, da so Italijane, ki so dosegli mestoma naše 
najsprednejše jarke, povsod vrgle na?aj. Naši mož
narji so prisil Ii pet težkih baterj da fo mcrale u
molknti.« 

O d godkih v torek (20. t. m.) pa se uradno 
poroča: 

Bitka pri Gorici se nadaljuje. Italijan tki napa
di ki se ( b a č j o z veliko srditostjo tudi proti go
riškemu obmostju. prejšnji dan in v noči na da
nes zopet n so imeli nikakih uspehov. Ko so Ita
lijani do poldneva u cčio obstreljevali z artilerijo 
gorsko obmostje, je 11. italjanska infanterijska di
vizija jačeli napadati s pijanimi vojaki naše po
stojanke pri Podgori. Sovražnik je na nekaterih 
mes')h udri v naše postojanke, a je bil zopet vr
žen nizaj. Ko j;> sovražna ariilerija s p.onovnim 
ob treljevanjem priprav.la tla za iopetni napad, so 
italijanske čete začele ob 4. uri popoldne zopet sr
dito napadati. Sovražni napad je bil ob 8. uri zve
č r i.opet odbit. 

Za rob Doberdobske gorske planote se srditi 
boji nadaljuejo. Včeraj popodne je hrabro ogrsko 
domobranstvo tdbilo močan napad na svoje pošto., 
janke pri Zdravščini. Tudi nadaljni tri ogromni i
talijanski napadi so se t a tem prostoru ponesrečili. 
Istotako so so popolnoma izjalovili sovražni napa
dij naperjeni proi južnozahodmmu gorskemu robu 
pri Polaču, Redipulji in Vermiljanu. Istotako so I
talijani brezuspešno napadli naše postojanke pri 
Monte Kosiču (severno od Tržiča). Sovražnik, ki 
se je moral umakniti zopet v svoja kritja, je imel 
povsod težke izgube. Artiler jski boji ob srednji So
či, v ozerr.lju gore Krn in ob koroški nuji se na
daljuiejo. Na prostoru južno od Krna so naši od
bli dva srdita napada alpincev. 

Na koroškem in tirolskem obmejnem ozemlju 
se vršijo le manjši boji in artilerijski dvoboji med 
Avstrijci in Italijani. Italijani so zopet povsod od
biti. 

Soški most obstreljujejo. 
Goriški „Novi Cas" poroča: 
Pošiljal je ravno granato na granato na most 

čez Sočo. Nobena ni zadela. Lah zelo slabo meri. To 
so naši vojaki takoj spočetka zapazili, zato se znajo 
izborno zavarovati proti njegovim granatam in šrap' 
nelom. 

Sam sem imel priliko opazovati vspehe njegove
ga obstreljevanja. Pričel je nekoč metati šrapnele in 
vdarne granate (Schlaggranaten) na gotov predmet 
v mestu. Deset minut je deloval. V tem kratkem času 
so našteli 150 strelov, a ne eden ni eksplodiral pri 
predmetu, kateremu so vsi veljali. Seveda je škodo 
napravil: bila sta tudi dva smrtna slučaja. A pred
metu, kateremu so vsi streli veljali, ni povzročil niti 
najmanjše šikode! Tudi Sočinega mosta ni zadela no
bena granata. Granate so mcrale biti prav velikega 
premera, kajti njih učinejt je bil grozen. Padale so 
tudi v Sočo samo. Voda je zavrela, vzbbčila se ka
kor da bi hotela zasesti bregOve in konečno se vzdi
gnila v ogromnem stebru visoko proti ozračju, prišla 
v višino mesta, ki se nahaja gotovo 20 metrov nad 
Sočo, in šla najmanj še enkrat, če ne še dvakrat vi
šje; pri tem se je vodeni steber tanjSal, dokler ni 
končal v tisočerih kapljah, ki so s celim ogromnim 
stebrom padle v reko nazatf. Čudovito »je vse to zaki
pelo, zagromelo, zraslo in izginilo!' Lepših pojavov 
granata kar ne more pokazati, kakor če pade v vo
do in se tu razpoči. To se je pri Stočinem mostu za
poredoma ponavljalo. 'Mi smo pa stali na višini in ob 
teh prizorih čisto pozabili, kako so prav pred krat
kim tudi krog nas granate divjale. 

Kako je v Gorici? 
...Novi Cas" piše: 
Neprijetno je sicer, če prične sovražnik kar — 

nemudoma suti svojo šrapjnelsko točo na mesto. In 
vsak seveda ve, kaj to pomeni, zato pa skuša tudi ta
koj svojo kožo spraviti na varno, klakor hiiro se kje 
v bližini zaslišijo prvi znani poki. Zgodilo se je, da 
so se taki streli začuli v neposredni bližini trga, ko

der se drugače razvija kupčija s sadjem, zelenjem, 
in drugimi pridelki. Že naprej piovklhjrjamo, da se tu 
prav nobena nesreča ni zgodila. Toda zgodilo se je 
druso. Šrapneli so pokali, ženske pa so pustile svo
je mize: ako je katera mogla, je vzela BoŠaro seboj, 
ni pa jo skrbelo, če se je sadje iz nje kotalilo po ce
sti naprej pod vozove ali mize. 

Tekle so na vso moč proč, le proč, dokler niso 
dospele v ulico, ki jih je krila s svojimi hišami. Ti
ste ženske, ki so delile mleko, so isto pustile, oziro
ma kar zlile na tla, niso niti zahtevale denarja, am
pak jo s svojimi posodami čudiovito naglo ubfirfale v 

Pri Gorici se bije nova krvava bitka. — Italijanski napadi 
na celi bojni črti odbiti. — Naš torpedni čoln potopil itali

jansko bojno ladjo „Griuseppe Garibaldi". 
Maribor, 21. julija. 

Na Goriškem se je začela zadnji pondeljek 
dne 19. t. m. zopet velika bitka med Italijani in na
šimi V pondeljek in torek so naši odbili na celi 
črti vse italijanske napade ter jim prizadjali veli
kanske izgube. Kako je bilo danes v sredo, še ni

mamo uradnega poročila, a imeli ga bomo že jut
ri zjutraj ter ga priobčili med najnovejšimi vestmi. 
Glej torej najnovejša! 

O dogodkih v p o n d e l j e k pravi uradno po
ročilo : 

c Zgodaj zjotraj je otvorila italijanska artilerija 



zavetje. Tudi če so jim košare ali posode pjopadale 
z glave, so jih pustile prav tam ležati na tleh. Kdor 
je imel voz in konja, ta jo je ubral v največjem diru 
proč od šrapnelov. Vse i je imelo, vse, moški in žen
ske, konji, kokoši, piščeta, vozovi in posode, vse je 
imelo le eno željo:] proč, proč od nevarnega kraja! 
V par trenutkih je bilo tudi v resnici vse proč. Ttrg 
je bil prazen vseh onih, ki so mogli pete odnesti, ali 
vsaj biti od drugih odneseni. Ostale so samo mize, 
na njih kupi sadja in zelenjave, po tleh mešainica 
različnega prodajnega Ulajga, povsod pa nered. Bilo 
je prav tako, kakor da bi granata udarila, dasi ni 
udarila. Kjer je bil drugače največji šum innajVeč 
klepetanja — je zavladala sedaj popolna grobna ti
šina. Srapneli znajo res učinkovati! 

Ko se je zdelo, da Šrapnelov ne Hbde več, so 
se zopet prikazala prva živa bitja. Najprej je prišla 
branjevka. Počasi in plaho je pokazala izza kota — 
najprej svojo glavo, potem ostali život, potem pa še 
noge.: '̂In sedaj je tekla Ikjar je mogja; prišla je na 
trg, se sklonila, pod mizo, potegnila ven svoje kokoši 
in bežala z njimi, da so uboge živiaflice kričale, Kot 
bi bile obsedene. Vzgled naše branjevke je tudi dru
ge opogumil. Prihajali so tudi z vozovi, a zginjali 
zopet, kakor da bi jim bili srapneli za peltajmi. Vrni
lo se je življenje sicer na trg, tudi red se je spet po
vrnil, a manjkala je tista živahna neskrbnost, ki je 
vsakemu trgu tako bistveno lastna. 

Italijani pri Gorici ne bodo prodrli naših 
postojank. 

Ivan Mermolja, načelnik krompirjeve zadruge 
za goriško okolico, nam piše dne 16. julija iz Vrtoj
be pri Gorici o bojih, ki divjajo sedaj v ozemlju Go
rice: 

Jugozahodno od Gorice je noč in dan italijans*
ka kanonada. Italijani z brezštevilnimi streli napa
dajo paše navadne postojanke. Naši mnogo ne odgo
varjajo, razun na večer z navadnimi in strojnimi pu
škami in sicer najbolj tedaj, ko se polentarji pribli
žajo našim žičnatim ograjam Sicer so pa Italijani 
že obupani. Ko dobijo povelje za prodiranje, pa od
govarjajo častnikom: „La vadi lei prima signor!" 
(Le pojdite Vi gospod naprej!) Vojaki, Iki se borijo o
krog Kalvarije, pravijo, da Italijani, posebno mlajši, 
kadar naši krepko odgovarjajo italijanskim strelom, 
obupno kličejo: *,G Dio, o mama mia, ainto, ainto!" 
(10 Bog, o mama moja, pomagajte, pomagajte!) 

Naši domačini (civilni ljudje) so malo preveč 
srčni. Zal jim je lepih poljskih pridelkov, pa jih kar 
kradejo izpod granat.) Marsikjdo plača to predrznost 
z življenjem. Včeraj je ubilo člana odbora naše zar 
druge, Franca Zavadlav iz St. Andraža. Krompir še 
vedno pošiljamo na Dunaj in sicer do steset Vagonov 
dnevno. Italijani so res reveži, ker niso mogli tega 
preprečiti. Prepričan sem, rja Italijani pri Gorici no 
bodo predrli naših postojank.. Ljudstvo slov;ensk|e na
rodnosti noče zapustiti rodne grude, dasiravno pada
jo sovražne krogle na njih zemljo in rušijo naša do
mov j a . . . 

Italijanski podaniki v Gorici. 
Italijanskih podanikov v Gorici je bilo precej. 

To se je videlo zlasti, ko so odhajali domovi še pred 
vojno. V raznih obrtih so bili zakopani in dobro se 
jim je godilo. Magistrat kot obrtna oblast jim je šel 
na roko, Slovencem pa nagajal in delal škodo, kjer 
je le mogel. Ko je izbruhnila vojskla, so šli kar po 
vrsti, nekateri prav dobro založeni z denarjem. Pro
sluli goriški Lah Brezina jo je potegnil čez Mutajun, 
namesto da bi bil pošteno oblekel avstrijsko vojaško 
suknjo. Kavarniar v „CaIe Nazionale" v Gosposki u
lici si je napravil veliko premoženje, katero je odne
sel seboj. In koliko je zaslužil slovenskega denarja! 
Naši gorjani so se tam ustavljali in puščali največ
krat preveč denarja „,regnicolu", ki drugače za nje 
ni imel lepe besede in se mu ni zdelo vredno, priu
čiti se slovenščine. Tam pa so se shajali tudi razni 
„,prijatelji" Slovencev. V vseh obrtih so bili zastopa
ni in Še tisti sejmarski kričač, ki se je drl na Trav
niku sredi kmečk|ih ljudi, in prodajal „dobra blaga", 
je bil „regnicolo." Tisočake je prihranil in šel z nji
mi v blaženo Italijo. — Po vojski bo v tem oziru pač 
malce drugače. 

Bovec, Predli, Rabel in Naborjet. 
»Berliner Tiageblatt" ima iz vojnodopiisnega u

rada dne 15. t. m. sledeče: 
Italijani ponavljajo svoja netočna poročila. In 

tako je izmišljena vest, da so zajpjorni forti nia; Predi
lu, v Rablju, v Naiborjetu in Boycu razbiti. Kljub 7
tedenskem naporu in kljub temu, da so na; teh me
stih zbrali prvovrstne čete, in težko artilerijo, ven
dar se niso približali svojemu cilju. Vojna podvzetja 
proti tej fronti so se začela dne 2o>. maja. Prva gra
nata je padla v bližini predilske poti. Od tedaj ne
prestano obstreljujejo Predil. Na lašikji ogenj je odgo
vorila utrdba v Rablju in djognala, da so se Lahi u
gnjezdili na sedlu Nevea, odkjer so streljali z gors
kimi topovi na trdnjavo. Pa kmalu so svoje topove u
maknili. (Istočasno so Lahi napravili sunek proti Na

borjetu, ki je bil ravno tako odbit. Dne 12. junija so 
zbrali večje sile južno od Bovoa. Proti Naborjetu ni
so potisnili sapio možnarjev, ampak tudi ladijske to
pove. Do začetka julija je sovražnik nastreijal že o
gromno množino težkih granat, vendar ni mogel po
dreti utrdbe Hensel, ki tudi že zdaj vedno odgovar
ja, kakor sem se sam prepričal. Vsi junaški braniie
lji utrdbe Hensel so bili odlikovani. Tudi Predil, na 
katerega streljajo neprestano s topovi najtežjega Ka
libra, še vedno odgovarja z ognjem. Laška artilerija 
je na tej Ironti delovala proti nekaterim ciljem. Ra
bel in Predil sta dobila tuintam kako granato v dar. 
Uspeh vseh teh bojev je ta, da so vse zaporne utrd
be še sposobne za boj in da odgovarjajo z ognjem. 
Proti koncu junija je nastopila tudi laška pehota. V 
ozemlju Krna južno od Boyea se vrše manjše in ve
čje praske, ki še trajajo nadalje. Tuintam napadejo 
Italijani z veliko premočjo in pošljejo na razmeroma 
majhen prostor znatne sile, med njimi številne batal
jone alpinov. Za zanos laškje ofenzive je značilno, da 
zadaj za svojimi postojankami kopljejo strelske jar
ke in gradijo žične ovire, kakor dja bi se blali naše 
ofenzive. Sovražnik ima izredno velike izgube. Ujet
niki in dezerterji povedo, da so mislili, da bodo mir
no zasedli na podlagi diplomjatičnrh: pogajanj odstop
ljeno ozemlje. To so jim pravili in zato jih je globo
ko pretreslo, ko so nepričakovano zašli v ta peklen
ski ogenj. 

* • 
* 

Italijanska križarka „Giuseppe 
Garibaldi" potopljena. 

Dne 18, julija zjutraj se je pojavilo 8 italijans
kin križark! in 12 torpedovE pred Dubrovnikom in je 
obstreljevalo kolodvor v Gružu in višino pri Cavtatu. 
Oddale so okrog 1000 strelov. Nekaj zasebnih hiš je 
bilo lahko poškodovanih. Ubit ni bil nihče in tudi ne 
ranjen. Ob %6, uri zjutraj je riaš podmorski čoln za
del s torpednim strelom italijansko oklopno križarko 
,,'Giuseppe Gatribaldi"1, ki se je tudi udeležila obstrel
jevanja, in jo potopil. Križarka se je tekom 15 minut 
potopila. 

* 
• * 

Potopljena, križarka UGiuseppe Garibaldi" je bi
la zgrajena leta 1890. Dolga je bila 111, široka pa 18 
metrov. Oborožena Je bila s 44 topovi. Vozila je pa z 
brzino 20 milj na uro. Njena posadka je štela 535 
mož. 

Italijanska vojna mornarica ima sedaj le še 6 
oklopnih križark, ki so sposobne, za pomorsko bitko 
na odprtem morjju' Značilno je, da si italijanska vla
da ne upa prafvilno objaviti svojih izgub na morju, 
ker se boji nevolje med ljudstvom in tudi nemirov, za 
katere so Italijani kmalu pripravljeni. 

f*^ i^. . — 

Italijanska prismojenost 
Italijanski kralj je imenoval v Trstu rojenega 

zida Biirzela, ki je zaradi veleizdjaglalstva moral v I
talijo in se tam prekrstil v Barzilaia|,' za ministra 
^nerešenih" Italijamov, Govorica,, d|a je italijanski 
kralj prismojen, se torej uresničuje, 


